



Nro. 45.

A' FELS. AUSTR. CSÁSZÁR, ES AP. KIRÁLY
KEGYELMES ENGEDELMEBBÖL.

Indúlt Bétsből, Pénteken December 2-dik napján,
1808-ik esztendőben.

B é c s .

Bé tellyesedett a' maga uralkodó Fejedelmeit, sőt az egész Austriai Fels. Házat az imadásig tisztelő, és azok eránt való fzeretetében 's hivségében soha meg nem hidegülő Bécsi Publicumnak kivánsága. Császár és Császárné Eö Felségek három hólnapig tartott távollételek után, tegnap egy fertálykor 3 órára, a' velek vólt udvari tisztekek együtt az egész Publicumnak örömére kivánt jó egefségben és fzerentséfsen ide vissza érkeztek, minden külső pompa nélkül. A' kiknek Eö Cs. K. Felségeket jönni és szem-

lélni szerentséjek volt, seregenkent futottak a' Cs. várba, hogy közelebről láthassák Fels. személyeket. —

Fels. Urunknak kedves testvér öttse János Cs. K Fő Herczeg is, a' ki Eö Felsege rendeléséhez képest belső Austriába, tudniillik Styriába, Karintiába és Karnioliába menvén az oda való ifjuságot, az úgy nevezett Landwéhrt, az az vedelmező sereget organizáltatta, és a' fegyverben gyakoroltatta, hólnap lefzen két hete onnan szerentsésen vissza jöt. A' következett vasárnap az Eö Fő Herczgsége itt udvari szolgálaton lévő szep dragonyos Regementjének tiszti Karja udvarlására ment.

Eö Csász. Kir. Felsege, veleszületett kegyelmesege szerént a' hasznos szolgákat és szolgálatokat mindenkor meg jutalmaztatni kívánván, egy érdeemes Status szolgát, úgymint az ide való Csász. Kir. Szamvető Tifztségnek egyik Tanátsofsát P o k o r n y Ignác Urat, 42 esztendőig való hadi 's polgári hiv és hasznos szolgálatjára való tekintetből, mind két nemen lévő magzattal együtt, K o r n b e r g nevezettel Nemesi rangra emelni méltóztatott.

Ezen kívül a' Csász. Kir. Fő Bankó-Kassának fő Perceptorát, Cs. Kir. Tanátosos Ehrfeld T a d d é Urat, a' ki a' Status hiv szolgálatjában már 50 esztendőt el töltött, Fels. Urunk maga vele való megelegedésének nyilván leendő tanúbizonyságára, a' nagy arany érdempénzel és az arany lántzal méltóztatott megtisztelni.

Magyar Ország.

Posonyból Novemb. 26-ik napján. Nagy

méltóságú Gyaraki Grafsalkovics Antal Eö Herczegségének, a' kinek itt lévő igen szép de, egyfzersmind tsendes helyen epült palotájában, az egéfsz utolsó Magyar Országgyűlés alatt Eö Cs. K. Felségek laktanak, Császár és Király Eö Felsége fő udvari Kamarása Gróf Wrba Eö Excellentiájától egy igen betses brilliántokkal, és az Eö Felsége mellyképével felekesített arany piksist küldeni. Császárné Eö Felségepedig a' Herczegnének, születt Eszterházy Herczeg Asszonyoknak egy drága gyöngyökkel, és az Eö Felsége nevének első bettűvel ékes emlékeztető pénzt ajándékozni méltoztattak. A' nevezett Herczeg három első udvari tisztjeinek egyen egyen szép arany pikszist, udvari tselédjeinek közönségesen 4000 forintokat adatott Fels. Urunk.

Néhai Fő Tisztelendő Nedeczki Nedeczky Imre Esztergomi Kánonok helyett, F. Tiszt. Piatsek János Posonyi Kánonok Urat, e' helyett pedig Tiszt. Prohácza János Malaczka Plebanus Urat, és azon Megyének Vice Esperestyét Posonyi Kánonokká tenni méltoztatott kegyelmessen uralkodó Fels. Fejedelmünk.

Nagy-Szombatból Novemb. 15 ik napján 1808. Öt féle szerentsével örvendeztetett meg egymás után e' mi Sz. Kir. városunk. Legelsőben is Fels. Asszonyunk kedves testvér bátyjai Maximilián és Ferdinand Austriai Fő Herczegek, három héttel azután Fels. Urunk szeretett testvér öttse Lajos Cs. K. F. Herczeg látogattak meg bennünket, minden nevezetesebb épületeket és helyeket meg jártak, és minden emlékezetre méltó tárgyakról szorgalmatosan értekeztek. — Ezeknek a'

fő vendégeknek jelenlételekenn is nagyon örvendeztek városunk minden rang és korbéli lakosi; de sokkal nagyobb örömet szerzett nékiek Fels. Urunknak és Affzonyunknak két rendbéli itt lételek. Midőn elsőben Kir. Magyar Cancellarius nagy méltóságú Gróf Erdődy József Ur Eö Fxcellentziája Erdőház nevezetű vadász kertjébe vadászattal való magok mulattatásáról vissza jöttek volna Eö Felségek, városunkban meg állapodván az itt levő három invalidus házakat, és azoknak minden szobáikat rendről rendre meg járták, a' szegény meg vénhedett, és a' kapott sebek miatt a' további hadi szolgálatra alkalmatlanná tétetett invalidus katonákkal nagy magok lebotsátkozásokkal beszélgettek, onnan az Invalidusok templomába menvén, és a' fő Óltár előtt lévő veres bárzsonnyal bé vont zsámolyra le térdepelvén példás buzgósággal a' hétatoskodtak. Onnan az ispotályban sinlödő invalidusoknak meg tekintésekre mentek, mindeniknek hazajáról, regementjéről, életének 's szolgálatjának esztendeiről, nyavalyajáról, orvosoltatásának 's tapláltatásának módjáról bámulásra méltó lebotsátkozással értekeztek, és minekutánna őket nyavalyájoknak, 's bal sorsoknak kerefztény békecséges türeéssel való szenvedésére mindnyájokat atyai modon emlékeztette volna Császár Eö Felsége, őket a' Kegyelmes Isten és a' reájok vigyázó Tifzteknek gondviselésekre bizta, és két tsomó bankótzedulát zsebéből ki húzván 2000 forintal méltóztattott őket megajándékozni.

Hasonló örömbé merült e' mi városunk e' folyó bólnap 6-ik napján, a' midőn Eö Cs. K. Felségek, a' Posonyi Ország Gyűllésnek szerentsés végzödése

után a' Cs. K. Familia Holitsi jószágába utaztak volna. Ekkor, dél előtt 10 órakor minden pompa nélkül városunkba béjövén Eö Felségek, a' város háza előtt megállapodtak, az ott kézzen váró Nemes Tanátstól illendő alázatossággal megköszöntettek, hintajokról leszálván a' város házába felmentek, annak minden szobáit, a' sessionalis szalát, a' Cancelláriát megnézegették, az Archivumban a' IV. Béla Magyar Király diplomáját Eö Felsége különös megelégedéssel személye szerezént megvizsgálta, elolvasta, sőt az árestomokat is megtekintették; onnan a' polgári ispotályba mentek, a' hol a' betegeknek számokról, fundatzióokról, tápláltatásoknak módjáról, 's több egyéb tárgyakról szorgalmasan tudakozódtak. Hasonló gondoságot mutattak a' város lazarétiájában.

Az alatt az ebéd ideje is eltelvén Eö Cs. Kir. Felségek és a' velek volt nagy rendégek Nyitrai Püspök Méltos. Kluch József Eö Nagysága házába bé szállottak, a' hol két óráig tartott mulatások után ismét hintókra ültek, a' Német Apatzáknak klastromjokat, templomjokat, 's iskolájokat megjárták, az abban tanuló nevendék leánykáknak az olvasásban, írásban, kötésben, varrásban és hímzésben való gyarapodásokról tudakozódtak s. a. t. Minekutánna minden városunkban találtató nevezetes épületeket, templomokat, 's intézeteket megnézték volna Eö Felségek, esteli 7 órakor másodszor is meglátogatták az invalidus katonákat, a' hol a' Kommendánsal egy kevés ideig beszélgetven, az említett Püspök házába vissza mentek. — A' békövetkezett este és éjjel az egész város kivált vilá-

gositva. A' következett napon, reggeli hat órakor Fels. Vendégeink töllünk el utazván, sok áldas kívánás és vivat kiáltások követték őket.

Spanyol Ország.

Végtere az eddig tsak fulelt Párisi officialis Zsurual, az úgy nevezett Monitor is felbe szakasztotta a' Spanyol Országai dolgokról való halgatását, és a' múlt November 16-ik napján, következő bulletint közlött a' Publicummal, melly Vittoriában Novemb. 9-ikén költ:

October 25-ikén következő módon feküdt a' Frantzia Ármádia. A' fő hadi szállás Vittoriában volt. A' Conegliánoi Herczeg (Marsal Moncey corpusának bal szárnya Arragoniára és az Ebro, vagy Iberis folyóvizére támaszkodik, fő hadi szállása Rafallában van. — Az Elchingeni Herczeg Marsal Ney, a' kit azon érdemeire nézve tett mostanában Elchingeni herczeggé Napoleon Császár, melyeket ő 1805-ik esztendőben azon Apatúrság mellett esett verekedésben magának szerzett.) Guardiában, az Istriai Herczeg Mirandában feküsznek. — Osztályos Generális Merlin egy osztály sereggel a' Durangói tetöket foglalta el, 's onnan szemeli az ellenséget, a' ki a' Mondragonei hegyeken igyekszik előbre nyomúlni. — A' Dánczigi Herczeg (Marsal Lefebure) a' Sebastiani és Leval Generálok osztályaiival fogja ötöt felváltani. Mivel pedig azonközben az Ebro folyóviz balpartyán több posztokat, mint p. o. Lerint, Vianat s. a. t. el foglalni mérefszlett az elsenség, Conegliano Herczeget ellene kül-

dötte Spanyol Király J o s e f N a p o l e o n. — Lovas Generális W a t l e r három brigadával az ellenséges posztok ellen marsirozott. “

„October 27-ikén minden pontokról el üzetett az ellenség. Azokat a' 1200 Insurgenseket, a' kik Lerinben bé zárattatván, magokat védelmezni akarták, egy Obersterrel, két Obristlajtinantal, 's 40 hadi tisztel együtt el fogta. Ezek a' Spanyol hadi seregek az insurrectio előtt a' St. Rochi erőtség előtt, Gibraltárral által ellenben táboroztak, 's onnan vitettek az Iberis folyó viz mellé. Azon időpontban az Elchingeni Herczeg a' nevezett folyóvizzen által menvén 300 embert ejtett fogságra, 's egynéhány óránál messzeségre üzte az ellenséget. — A' General de la R o m a n a kórmánya alatt lévő seregek, és az Angliában fogságban volt Spanyol katonák, a' kiket az Anglusok Spanyol Országba ki szállítottak, nem különben a' Galliciai Ofztály seregek, a' kik mind öszve 30000 főből állottak, a' Dantzigi Herczeget Bilbaóból meg támadni igyekeztek; de ő azokat megelőzte, és October utolsó napján ellenek menvén, minden posztyaikról le üzte. A' Rénusi szövetség-béli truppok mindnyájan ugyan, de kiváltképen a' Bádeni hadi seregek magokat ezen verekedésben nagyon meg különböztették. — Novemb. első napján, Guennesig üzte az Insurgenseket a' Dantzigi Herczeg, és Bilbaót is vissza vette. Ebben a' városban sok magazinumot találtak, és számos Anglusokat fogtak el a' győzedelmesek. Az ellenség közzül sok ember hüllott el, és sebesitetett meg, kevesen fogattattak el. A' Frantziák részokről 15 ember holt meg, 100 esett sebbe. Ambár igen ditsőséges volt

a' győzedelmesekre nézve ez a' verekedés, de sokkal nagyobb ditsősegekre szolgált volna nékiek, ha meg nem történt volna, mivel olly módon fekütt az ellenség, hogy egész táborokat körül fogni, 's magokat mind egy lábíg fogságra ejteni lehetett volna.

Azon időközben a' Marsal Victor corpora is oda érkeztén, Vittoriából Ordunába küldetett. — November 7-iken St. Anderóból friss segítő seregek mentek a' Guennesi tetőket el foglalt ellenséghez, a' kit mindazáltal a' Dantzigi Herczeg meg támadni el nem mulatott, és annak derekát szélyyel verte, és ha ezen verekedés a' sikon esett volna meg, egy ember sem menekedhetett volna meg a' győzedelmeknek kezeitől, nagy számmal a' St. Anderói és Bilbaói hegyek közzé rejtették magokat. Ezen alkalmatofsággal 3500 — 4000 ember hólt meg, esett sebbe és fogságba közzülök. — Ugy mondotik, hogy a' Fr. lovas Katonaságnak jó nagy része visszaküldetett a' széna és abrak szük volta miatt.

A' Madritti közönséges levelek szzerént, mind az oda való Centralis, mind a' Valentziai és Sevil-lai Junták, az az Tanátsok egyező szívvvel meg há-tározták, hogy Madrirt háta megett egy tártalék ármadia állitattásék fel. Ezen meg határozáshoz ké-pest, October 23-kán azon városbéli contingens tartalék sereg, melly hat regement gyalogságból (minden regement 1000 főből álló) és három rege-ment lovaságból (mindeniket 670 főre számlalván) az Estremadurai tartománybéli igen szép sereg, azon végre már el marsiroztak. — E' mellett a' General Junta végzése szzerént egy közönséges militzia fog fel állitadni, mellynél minden fegyvert

fogható férfi, minden rangra és születésre való tekintet nélkül, a' véneket, gyermekeket, asszonyokat, és betegeket kivéven, szolgálni, 's hazájokat védelmezni köteleztetik. Ennél a' közönséges milizsiánál még a' Spanyol Grandesek is köz ember szolgálatot fognak tenni.

A' Centralis Juntának hadi dolgokra ügyelő Tanácsától olly parantsolatot vettek az insurgens seregek, hogy minden fő verekedést kerüllyenek el, mindenkor ódalaslag vonnyák magokat, és tsak ott, 's akkor ütközzenek meg az ellenséggel, a' hol a' hely nékiek kedvező leszen, vagy a' midőn nagyobb számmal lesznek amazoknál. Továbbá hogy mindent pusztítsanak el magok után, a' házaknál egyebet semmit sem haggyanak, a' mennyire lehet minden utakat rontsanak el, az ellenséget tsak apró tsatázásokkal fáraffzák és vesztegefsék, és az ellenséges armadaíknak egymással való egyefségeket ha lehet szakasszák kétfelé.

Nagy Britannia.

IV. Ferdinand Szitzilai Király IV. Károly Spanyol Országi Királynak testvér öttse, sem bátyjának, sem a' Spanyol Infánsoknak azon Ország bírásaról való lemondásokban meg nem egyezvén, mint a' Spanyol Monárchianak leg közelebb való örököse, a' maga második szülött fiát Leopoldot Anglus hajókon Spanyol Országba küldötte. Ez a' Kir. Herceg a' múlt October vége felé a' Thunderer nevű 74 ágyus Anglus linea hajon Gibraltárba szállott ki, a' hová sok Spanyol nagy Urak, és kereskedők, a' kik

házájokban bátorságófsan nem élhettek, költöztek. Még a' templomokban és klastromokban volt kintsek is oda vitettek Spanyol Országból, úgy hogy ennél gazdagabb hely Európában most nintsen. — IV. György Angliai Király a' Madritti Generál Status Juntat a' maga festett képével meg ajándékozta, különösen pedig minden tagjának egyegy arány piksist küldött. A' Királynak ezen kegyelmességét egy rakás pietistikus könyvel visszonozta azon Juntának egyik nevezetes tagja az Oviedói Püspök.

A' Londoni ministerialis levelek azt állatják, hogy annak a' 35000 főből álló Anglus ármádiá ak, melly Portugalliaban vagyon, a' Spanyol Országba való menetelre parantsolatot adott volna a' Ministerium, melly az Insurgensekkel öfzve kaptsoltatván sokat tehet a' mostani háborúban; az antiministerialis újság levelek ellenben azt mondják, hogy jobb lefzen oda sem menni, mint onnan veszteséggel ismét vissza térni.

A' múlt October 31-ik napján a' Londonba küldetett Spanyol és Portugallus deputatusokat gazdagon meg vendégelte Canning Minister, 's olly biztatással botsatotta őket hazájokba vissza, hogy Anglia minden tehetségét arra fogja fordítani, hogy azon két Ország előbbi alkotmányát továbbra is megtarthassa.

Ennek az Anglus Ministernek erköltsi tulajdonságait következő módon irják le a' Londoni Zsurnalisták: Ö ugymnd, igen álhatatos, és feltételeit nem könnyen változtató ember, nem könnyen hajló, hasonló Kátához, 's evvel a' symbolummal szokott élni: Jobb Kátóval eltéveledni, mint e' vi-

lág seprejével egyenes úton járni. Néhai minister P i t h principiumaival és munkaságával bir, és valamint ő úgy ez is engesztelhetetfenül gyűlöli a' Frantzia nemzetet, mellyet sok versben ki mutatott a' Parlamentum gyűlléseiben. Lord Grenville, a' ki hasonló indulattal birt, 1793-ik esztendőben őtet a' Ministeriumba vitte őtet bé, a' ki keves idő múlva Pithnek organumjáva 's lelki testi barátjává lönn; ettől tanulta meg a' Frantzia revolutiot az Anglia tengeri despotismusának leg nagyobb eszközüvé tenni, 1794-ik esztendőtől fogva, a' midőn tudniillik a' Parlamentum tagjává választatott volna, mindenkör a' háborút javasolta és sürgette. A' midőn P i t h Minister 1801-ik esztendőben ezen fontos hivatalját le tette volna, ő is ki vonta magát a' külföldi dolgokra ügyelő ministerialis szakaszból, olly értelemben lévén, hogy a' Frantziákkal való békeféség vég-ső romlására lenne Angliának. — De mihelyt néhai Pith a' kormányozó evezőt az Addington szunnya-dozó kezeiből ismét által vette, leg első vólt azok közt Canning, a' kik a' ministeriumba újonnan vissza tértek. — Pith halála után ő is meg némúlt, és a' néhai Fox részén lévők emelték fel fejeiket. — Ez a' nagy hazafi és minister tellyes tehetsége fzerént azon iparkodott, hogy békeféségre lépjen Frantzia Országgal, melly idvefséges feltételében mindazáltal őtet a' halál meg akadályoztatta, és az ő részén lévők is hajótörest szenvedtek azon Billnek eszközlésében, a' melly fzerént az Irlandiai Katolikus lakosokat illető jusoknak vissza kellett volna adattatni. — Fox halála után Canning lett a' külső dolgokra ügyelő ministerré, a' ki nagy mes-

terének néhai Pith miniszternek nyomdokit hiven követi. — Az egymással való társalkodásokban igen nyájasan szokta magát viselni, igen elmés és hív barát, mint miniszter feltett tzeljának követésében fáradhatatlan, másokkal való vetélkedésében nem ravasz; hazafisága által nagy kintsre tett szert, 1770-ik esztendőben született.

L o n d o u b ó l Octob. 24-ikén. A' Spanyol Országgi Insurgenseket szüntelen arra unfzollya a' mi Kormányfzékünk, hogy előbbi alkotmányoknak fenn tartásában 's védelmezésében sem tehetségeknak sem véreknek ne kedvezzenek, mellyre akként válaszoltak a' Spanyol patrióták, hogy készek javaikat, sőt életüket is kotzkára vetni, ha Anglia őket hathatofsan segiteni meg nem szünik. — Insurgens General Castannos, az úgy nevezett centralis ármádiát commandirozza, melly 65000 főből állani, és Burgos 's Madridd közt táborozni mondatik. — Generál Romana az északi Spanyol Országban; Gen. Pallafox Arragoniában, General Vives Cataloniában vezérli az Insurgenseket. A' hadi dolgoknak folytatására egy hét Generálisokból álló Commiísiót állított fel a' General Status Junta.

Londonban kétfzáz könyvnyomtató mőhelyek lenni mondatnak, mellyekben minden nap 580 sajátók dolgoznak. A' betűszedő és nyomtató legényeknek számok 2000-re tétetik. Közönséges újság levelek, Zsurnálok, 's több e'féle napos és hólnapos irások, mellyek, naponként, hetenként, és hólnaponként ki adattatnak, 256-ra számláltatnak.

O l a s z O r s z á g.

A' múlt November első és második napjain, a' minden Szentek és Lelkek napja Rómában nagy buzgósággal innepeltetett meg, maga a' Sz. Pápa is jelenvölt azon mind a' két napon, a' még ott lévő Kardinálokkal és fő Papi fzemélyekkel. Novemb. 3-ik napján, a' Sz. Péter templomában lévő kápolnában fekvő meg holt, Pápákért exequiák tartattak, mellyeknek végződése után maga Pápa Eö Szentsége olztotta ki a' szokott bünbotsánatot.

A' vólt Hetruriai Királyságnak mostani General Gubernatorja Gróf M e n o u a' Metaurói, Musonei, Ombronei, és Trontoi új Ofztályokban következő hirdetményt tétetett közönségesse: **Az Ombronei Ofztálynak minden Közönségei, nevezetesen Siena városa az ő köztök támadandó minden zenebonákért és tolvajságokért felelni tartoznak, és ha a' Kormányfzék ellenségeit leg ottan kézbe nem adják, katoná executio alá fognak vettetni. — Az Ersekek, Püspökök, Parochusok és más papi fzemélyek magokat bünösökké teszik, ha az illy gonofz emberek ellen nem buzognak, vagy ha őket titokban tartják. Az illyen fzemélyek meg fogattatnak, és minden rangjokra való tekintet nélkül keményen meg büntetődnek; sőt ha a' fzükség kívánja, magam is olly nagy hadi erővel megyek Sienába, és az Ombrói Ofztályba, mellytől minden gonofz emberek rettegni fognak. Ezt a' hirdetményt ki kell nyomtattatni, minden városokban és helységekben, a' hol illik, ki ragasztani, és közönségesse tenni. Nevezetesen arra köteleztetik a' Sie-**

nai Érsek, hogy azt minden Megyéjébéli Papokkal közöllye. — Költ Florentziában Novemb. 2-ik napján, 1808 est.

A' Capri Szigetének el foglaltatása, nemtsak Nápoly városára, hanem azon egész Országra nézve is fontos és hasznos következésü. Mivel tsak néhány mértföldre fekszik a' száraztól, az abban volt Anglusoknak sok alkalmatoíságok volt a' Nápoly Orzági pártosokkal való egyetértésre; e' mellett tengeri zsákmányozó és ide 's tova kerengő hajóikra nézve is jó rejtekhely volt, a' honnan a' Napolyi Golfot, az az, tenger öblét annyira nyughatatlankodtatták, hogy semmiféle hajónak nem lehetett a' mellett, sem éjjel sem nappal bátorsággal el evezni. A' Nápolyi halászoknak is nagy károkra szolgált az Anglusoknak Capri szigetben való lételek, nemtsak azért, hogy szüntelen való félelemben éltek, hanem azért is, hogy mesterségeket szabadon nem gyakorolhattak, és ha gyakorlották is, mind halászó hajóikat, mind fogott halokat el rablotta az ott lévő ellenség. Most már az onnan ki hajtott halászok is vissza tettek honnyaikba. — A' Nápolyi udvari újságoknak 21-ik Octoberi darabja e' tárgyról így szól: A' Capri szigetének vissza foglaltatásában I. Joakim Nápolyi Királynak fel tett tzelja nem a' volt, hogy az által a' maga ditsötségét öregbitse, hanem hogy jobbágyinak tsendefséget, a' hajokázásnak pedig bátorságot szerezhesen. — Most ujobban azon igyekezik, hogy a' Ponza, vagy Pontzia szigetet is, mellyben hasonlóképen Anglus örző katonaság fekszik, vissza foglalhassa. Ez a' sziget Nápoly városától, napnyugot felé 3. Olasz mértföldre fekszik; következéske-

pen ennek bírása is nagy hafznára fog Nápoly Országoknak szolgálni.

A' mint az első Novemberi Nápolyi tudósítások hirdetik, ismét nyugkatasatlankodni kezd a' Nápolyi kegyetlen Vulkanus a' V e z u v , szüntelen füsttől, 's gyakorta lángot botsát telhetetlen torkából, melly éjelenként gyönyörüséget szerez a' nézőknek. Még most semmi tüzes moslékot (lávát) ki nem hány gyomrából, azonban az annak tövénél fekvő helységeknek lakosi félvén a' bizonytalan veszedélemtől, minden féltöbb ingóbingó vagyonaikat bátorságosabb helyekre horták, és azon esetre, hogy ez a' veszedelmes tüzokadó hegy lávát hány, minden szempillantatban kézzen tartják magokat az onnan való el futásra. — Az ezen Vulkánushoz legközelebb fekvő Torre del Greco városnak lakosi, kiknek számát 15000 lélekre teszik a' Geografusok, a' Vezuvnak utolsó gyuladásakor az abból kifolyt láva miatt leg többet szenvedvén, mindnyájan el futottak.

Másodszori Hiradás.

E' folyó 1808-dik esztendőnek Januarius hónapjában hirdettetett ki egy periodikus munka illytzim alatt: **A u s t r i a i h a d i i d ö h ö z s z a b o t t i r á s** (Oesterreiches militaerische Zeitschrift), melyből Husvétől fogva, minden fertály esztendőben szép rézre mettzett plánumokkal és mappákkal egyetemben egy tsomótska adattatik ki Német nyelven.

Eddig már 3 tsomótska jött ki a' könyvnyomtató sajtó alól, és a' negyedik is, mint az első esztendő-jártának bé rekefztő darabja, a' jövő Januarius hólnap végével ki fog adattatni. — Egy esztendő jártának előre való fizetésbéli ára 18 forintokra határozott meg. — Az előfizetést itt Bécsben Cs. K. privilegiált Könyvnyomtató és Konyváros Degen, Pesten pedig Kir. privilegiált Konyváros Engenberger Uraknak könyváros bóltjaikban lehet tenni. — Költ Bécsben, November 25.ik napján, 1808-ik esztendőben.

H i r a d á s .

A' Nemes Sz. Kir. Debreczen Várofsában lévő nevezetes Cs. Kir. Posta-Hivatalnak mostani tulajdonosa Titt. Bottlik Mihály Ur, a' maga régóta meggyengült egészségére nézve, azon Statioját arra alkalmas személynek eladni eltökéllette. — Azon Posta Hivatal, melly az előtt több hajos nehézségekkel volt öfzve köttetve, már most Eö Felségétől egy a' Fels. Aerarium fizetésén lévő Controllor személyében bátorságosabbá 's könnyebbé tetetett. — A' kinek tehát annak megvételére kedve és szándéka leszen, ne terheltefsen eránta magával a' tulajdonosos Postamester Urral, akár személyesen, akár irás által értekezni.